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一、單選題　(40題 每題2.5分 共100分)
(  C  ) 1. 一阻抗匹配變壓器，若次級(
[image: image1.wmf]2

N

)接一16
[image: image2.wmf]W

負載，若欲使初級(
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)有效電阻為10
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，則其匝數比(
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)應為多少？　(A)625　(B)125　(C)25　(D)5。
　 解析 　匝數比
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(  D  ) 2. 下列何者不是變壓器的基本試驗？　(A)極性試驗　(B)無載試驗　(C)絕緣耐力試驗　(D)堵住試驗。
(  D  ) 3. 變壓器開路試驗可以測出該變壓器的　(A)渦流損　(B)銅損　(C)磁滯損　(D)鐵損。
(  A  ) 4. 若某台
[image: image10.wmf]30kVA

之變壓器在
[image: image11.wmf]2
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負載時，其效率最大為
[image: image12.wmf]95%

，則該變壓器之鐵損約為多少瓦特？　(A)
[image: image13.wmf]526.3

　(B)
[image: image14.wmf]500.5

　(C)
[image: image15.wmf]475.4

　(D)
[image: image16.wmf]450.2

　W。
　 解析 　
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鐵損
[image: image18.wmf]i

P526.3W

=


(  C  ) 5. 容量
[image: image19.wmf]10kVA

，鐵損
[image: image20.wmf]120W

，全負載銅損
[image: image21.wmf]240W

的變壓器，當負載功率因數為
[image: image22.wmf]80%

時，試求發生最大效率時之負載量為滿載的幾倍？　(A)
[image: image23.wmf]0.5

　(B)
[image: image24.wmf]0.6

　(C)
[image: image25.wmf]0.707
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[image: image26.wmf]0.866

　倍。
　 解析 　
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cf

P

120

m0.707

P240

===


(  D  ) 6. 某一變壓器，短路試驗的結果，求得百分比電阻壓降為
[image: image28.wmf]1.5%

，百分比電抗壓降為
[image: image29.wmf]3%

，當負載功率因數為
[image: image30.wmf]80%

進相時，其電壓調整率為　(A)
[image: image31.wmf]0.3
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　(B)
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[image: image33.wmf]0.5
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　 解析 　電壓調整率
[image: image35.wmf]VR%pcosqsin0.0150.80.030.60.0060.6%
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(  A  ) 7. 有一台
[image: image36.wmf]10kVA

、
[image: image37.wmf]2400V/240V

、
[image: image38.wmf]60Hz

單相變壓器，高壓側加電源進行短路試驗，所接電表讀數為：
[image: image39.wmf]80V

、
[image: image40.wmf]20A

、
[image: image41.wmf]600W

，則變壓器低壓側的等值電抗應為何？　(A)
[image: image42.wmf]0.037

　(B)
[image: image43.wmf]0.37

　(C)
[image: image44.wmf]3.708

　(D)
[image: image45.wmf]370.8

　
[image: image46.wmf]W
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　 解析 　
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(  D  ) 8. 設變壓器之匝數比
[image: image51.wmf]1
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，則將一次側阻抗換算至二次側時，一次側阻抗必須乘以　(A)
[image: image52.wmf]a

　(B)
[image: image53.wmf]1

a

　(C)
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a

　(D)
[image: image55.wmf]2

1

a

。
(  A  ) 9. 三台
[image: image56.wmf]3300V/220V

之單相變壓器接成
[image: image57.wmf]Y
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連接，一次側加三相
[image: image58.wmf]3000

伏電源，二次側負載每相為
[image: image59.wmf]6j8

+W

，採Y連接，若不考慮損失，則每相消耗功率為多少？　(A)
[image: image60.wmf]2400

　(B)
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　(C)
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　(D)
[image: image63.wmf]5400

　W。
　 解析 　
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(  C  )10. 變壓器一次側設有分接頭，其主要目的為　(A)調整功率因數　(B)減少渦流損　(C)調整二次側電壓　(D)減少漏電流。
(  D  )11. 
[image: image70.wmf]VV
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連接時，每台變壓器所供給之容量，將較額定容量減少　(A)
[image: image71.wmf]86.7

　(B)
[image: image72.wmf]57.7

　(C)
[image: image73.wmf]42.3

　(D)
[image: image74.wmf]13.3

　%。
　 解析 　
[image: image75.wmf]10.86613.3%
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(  B  )12. 額定60Hz，200V/100V之普通單相變壓器一台，已知連接成自耦變壓器300V/100V，使用時的容量為30kVA，問此普通變壓器的容量為多少？　(A)10　(B)20　(C)30　(D)40  kVA。
　 解析 　
[image: image76.wmf]A
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(  B  )13. 有一
[image: image79.wmf]10kVA

、
[image: image80.wmf]3300V/220V

、
[image: image81.wmf]60Hz

之單相變壓器，做短路及開路試驗所得儀表之讀值為：
[image: image82.wmf]sc
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，
[image: image83.wmf]oc
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，試問該變壓器接功因為1之負載，滿載時效率為　(A)
[image: image84.wmf]98.3

　(B)
[image: image85.wmf]95.7

　(C)
[image: image86.wmf]92.5

　(D)
[image: image87.wmf]88.9

　%。
　 解析 　(1)鐵損
[image: image88.wmf]oc
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(  D  )14. 某配電用變壓器，容量為
[image: image91.wmf]10kVA

，鐵損為
[image: image92.wmf]180W

，滿載銅損為
[image: image93.wmf]320W

，負載功率因數為
[image: image94.wmf]0.8

，試問其在
[image: image95.wmf]1

4

負載時之效率為多少？　(A)
[image: image96.wmf]92.6

　(B)
[image: image97.wmf]81.5

　(C)
[image: image98.wmf]88.5

　(D)
[image: image99.wmf]90.9

　%。
　 解析 　
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(  B  )15. 某變壓器之最佳效率發生在
[image: image102.wmf]80%

滿載下，由開路試驗求出其無載之鐵損為
[image: image103.wmf]64W

，則其滿載銅損應為　(A)
[image: image104.wmf]80

　(B)
[image: image105.wmf]100

　(C)
[image: image106.wmf]125

　(D)
[image: image107.wmf]160

　W。
　 解析 　
[image: image108.wmf]i

cu

2

2

x

P

64

P100W

(80%)

m

===


(  C  )16. 
[image: image109.wmf]D-D

連接之變壓器，其容量總共為
[image: image110.wmf]300kVA

，如因故改成
[image: image111.wmf]VV
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連接，則輸出容量約為多少？ (A)
[image: image112.wmf]300

 (B)
[image: image113.wmf]266

 (C)
[image: image114.wmf]173

 (D)
[image: image115.wmf]150

 
[image: image116.wmf]kVA

。
　 解析 　
[image: image117.wmf]D-D

連接使用3台變壓器，容量共有
[image: image118.wmf]300kVA

，每一台容量為
[image: image119.wmf]100kVA
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[image: image120.wmf]VV
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連接使用2台變壓器，容量為
[image: image121.wmf]0.8662100kVA173kVA
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(  C  )17. 單相變壓器的開路試驗，主要目的為何？　(A)求取變壓器一次側與二次側的等效阻抗　(B)求取變壓器的銅損　(C)求取變壓器的激磁導納與鐵損　(D)測試變壓器的極性。
　 解析 　變壓器的開路試驗係高壓側開路，在低壓側輸入額定電壓，可量測鐵損及求得激磁導納。

(  D  )18. 單相變壓器的負載實驗，經由示波器所測得變壓器二次側的負載端電壓與電流波形分別為
[image: image122.wmf]v(t)141.4sin(377t)V
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與
[image: image123.wmf]i(t)7.07sin(377t30)A
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，試問負載的虛功率為多少？　(A)
[image: image124.wmf]1000

　(B)
[image: image125.wmf]750

　(C)
[image: image126.wmf]500

　(D)
[image: image127.wmf]250

　var。
　 解析 　
[image: image128.wmf]141.47.07
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(  B  )19. 輸出電壓比輸入電壓高的變壓器稱為　(A)降壓　(B)升壓　(C)加極性　(D)減極性　變壓器。
(  C  )20. 變壓器的高壓端是指　(A)一次側　(B)二次側　(C)電壓較高的那一端　(D)電流較多的那一端。
(  C  )21. 變壓器的冷卻方法中，用泵強迫絕緣油流動，再以風扇散熱，稱為　(A)風冷式　(B)送油水冷式　(C)送油風冷式　(D)自冷式。
(  A  )22. 兩組變壓器組在下列何種結線時，可並聯使用？　(A)
[image: image129.wmf]Y
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和
[image: image130.wmf]Y
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　(B)
[image: image131.wmf]YY
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和
[image: image132.wmf]Y
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　(C)
[image: image133.wmf]D-D

和
[image: image134.wmf]Y
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　(D)
[image: image135.wmf]Y
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[image: image136.wmf]VV
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(  A  )23. 下列敘述何者正確？　(A)銅損是一種可變損，鐵損是一種固定損　(B)銅損是一種固定損，鐵損是一種可變損　(C)銅損與鐵損都是固定損　(D)銅損與鐵損都是可變損。
(  C  )24. 某變壓器滿載時，銅損為
[image: image137.wmf]20

瓦，鐵損為
[image: image138.wmf]16

瓦，則半載時　(A)銅損為
[image: image139.wmf]10

瓦，鐵損為
[image: image140.wmf]8

瓦　(B)銅損為
[image: image141.wmf]5

瓦，鐵損為
[image: image142.wmf]4

瓦　(C)銅損為
[image: image143.wmf]5

瓦，鐵損為
[image: image144.wmf]16

瓦　(D)銅損為
[image: image145.wmf]20

瓦，鐵損為
[image: image146.wmf]8

瓦。
(  D  )25. 某台100
[image: image147.wmf]kVA

，2000V/100V之變壓器，當無載時高壓側之電流為1安培，並從2000V電源取用1200瓦特之功率，其磁化電流應為多少安培？　(A)0.95　(B)0.9　(C)0.85　(D)0.8　A。
　 解析 　
[image: image148.wmf]OC
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(  B  )26. 一電壓比為5000 V / 500 V 之理想變壓器，高壓側激磁電流為0.5 A，無載損失為1500 W，則其磁化電流為多少？　(A) 0.3 A　(B) 0.4 A　(C) 0.5 A　(D) 0.6 A。
　 解析 　
[image: image150.wmf]e
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[image: image152.wmf]m
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(  C  )27. 在變壓器的等效電路中，下列何者代表變壓器的鐵損？　(A)一次線圈電阻　(B)二次線圈電阻　(C)激磁電導　(D)漏磁電抗。
(  A  )28. 設有一、二次側額定電壓相等之兩變壓器A和B，A之容量為
[image: image154.wmf]10kVA

，標么阻抗為
[image: image155.wmf]5%

；B之容量為
[image: image156.wmf]30kVA

，標么阻抗為
[image: image157.wmf]3%

；且兩變壓器在功因為1時之電壓調整率相等，將兩變壓器並聯使用，當負載為
[image: image158.wmf]30kVA

時，A和B各分擔多少
[image: image159.wmf]kVA

？　(A)
[image: image160.wmf]A5

=

、
[image: image161.wmf]B25
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　(B)
[image: image162.wmf]A15
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、
[image: image163.wmf]B15
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　(C)
[image: image164.wmf]A10

=

、
[image: image165.wmf]B20
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　(D)
[image: image166.wmf]A20
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、
[image: image167.wmf]B10
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　 解析 　
[image: image168.wmf]30kVA

、標么阻抗為
[image: image169.wmf]3%

的B變壓器，改以
[image: image170.wmf]10kVA

為基準，
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(  B  )29. 變壓器油依負載之變化呈膨脹、收縮狀態，使變壓器內空氣之一部分常出入於大氣中，此現象稱為變壓器的　(A)極化作用　(B)呼吸作用　(C)自激現象　(D)交互作用。
(  A  )30. 兩具變壓器甲為
[image: image174.wmf]3000kVA

、
[image: image175.wmf]3300V/110V

，乙為
[image: image176.wmf]1000kVA

、
[image: image177.wmf]3300V/110V

並聯供電，設其百分比阻抗壓降甲為
[image: image178.wmf]12%

、乙為
[image: image179.wmf]10%

，若總負載電流為
[image: image180.wmf]1000A

，則各變壓器負擔電流分別為多少？　(A)甲：
[image: image181.wmf]714A

、乙：
[image: image182.wmf]286A

　(B)甲：
[image: image183.wmf]286A

、乙：
[image: image184.wmf]714A

　(C)甲：
[image: image185.wmf]774A

、乙：
[image: image186.wmf]226A

　(D)甲：
[image: image187.wmf]226A

、乙：
[image: image188.wmf]774A

。
　 解析 　甲變壓器，改以
[image: image189.wmf]1000kVA

為基準，
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(  A  )31. 某一變壓器，若匝數比為10，則變壓器換算成一次側等效電路的等值繞組電阻為
[image: image193.wmf]eq1

R

，換算成二次側等效電路的等值繞組電阻為
[image: image194.wmf]eq2

R

，則　(A)
[image: image195.wmf]eq1eq2
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　(B)
[image: image196.wmf]eq1eq2
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　(C)
[image: image197.wmf]eq1eq2
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　(D)不能確定。
(  B  )32. 下列何者無法利用變壓器之開路試驗求得？　(A)鐵損　(B)銅損　(C)激磁導納　(D)變壓比。
(  C  )33. 變壓器之二次側係指　(A)高壓側　(B)低壓側　(C)負載側　(D)電源側。
(  B  )34. 變壓器一次與二次繞組同側的接線端，電壓極性相同者，稱為　(A)加極性　(B)減極性　(C)同極性　(D)異極性。
(  C  )35. 某6.6kV變壓器，在20
[image: image198.wmf]°

C時，一、二次側間的絕緣電阻為800M(，當運轉時溫度升高為70
[image: image199.wmf]C

°

，絕緣電阻變為　(A)750　(B)400　(C)25　(D)500  M(。
　 解析 　(1)溫度每升高10
[image: image200.wmf]C
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，絕緣電阻值減半   (2)
[image: image201.wmf]7020

5

10

°-°

=

°

   (3)800M(
[image: image202.wmf]5

1

()25M

2

´=

(
(  B  )36. 有一具
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之單相變壓器，在額定頻率下做開路及短路試驗，求得數據如下：
開路試驗：
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   短路試驗：
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下列各值何者錯誤？　(A)無載功因為
[image: image212.wmf]0.143

　(B)磁化電流為
[image: image213.wmf]4.63A

　(C)鐵損電流為
[image: image214.wmf]0.775A

　(D)短路功因為
[image: image215.wmf]0.618
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　 解析 　
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(  A  )37. 有一變壓器A，容量為
[image: image218.wmf]100kVA

，阻抗為
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；變壓器B容量為
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，阻抗為
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，共同負擔
[image: image222.wmf]120kVA

負載，則變壓器A、B各分擔　(A)
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、
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　(B)
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　(C)
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　(D)
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　 解析 　
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(  B  )38. 當負載增加時，變壓器的變壓比將　(A)變大　(B)不變　(C)變小　(D)不一定。
(  D  )39. 測試變壓器對突波電壓的承受度，稱為　(A)加壓試驗　(B)感應電壓試驗　(C)絕緣電壓試驗　(D)衝擊電壓試驗。
(  A  )40. 有一部單相變壓器，其一次側繞組電阻在25
[image: image233.wmf]C
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時為6(，若滿載時溫度為90
[image: image234.wmf]C
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，試求此時一次側繞組電阻為多少？　(A)7.5　(B)7　(C)6.5　(D)6  (。
　 解析 　
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